

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША СЛАВНАЯ РОДИНА!

В день XXIV годовщины Великого Октября советский народ продемонстрировал свою непреклонную волю к борьбе и победе над немецкими захватчиками

Парад и демонстрация в Воронеже

ВОРОНЕЖ, 7 ноября. (ТАСС). Труда... Воронеж торжественно праздновал XXIV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Празднично выйдут площади 20-летия Октября. На площади и прилегающих улицах безукоризненными прямоугольными построениями военные части.

После марша стрелковых частей и кавалеристов на площади появляются артиллерия. Вот гроза бронированных танков—противотанковые пушки. Калибр орудий постепенно возрастает. Когда мимо трибун проезжают огромные дальбойные орудия, гул воздушной выстрелов выливается в громкие аплодисменты.

После марша на площади выступают многочисленные колонны трудящихся Воронежа. Строги и подтянуты их ряды. В час грозной опасности для родины трудящиеся Воронежца демонстрируют свою безграничную любовь и преданность партии большевиков и организатору борьбы за победу над немецкими захватчиками великому вождю народов товарищу Сталину, свою боевую готовность отдать все силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота.



Читка доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина в одном из цехов артели «Красный Амур».

Под руководством товарища Сталина мы победим!

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 7 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Вест о выступлениях товарища Сталина в докладе на торжественном заседании Московского городского Совета быстро облетела весь Западный фронт. На переднем крае обороны в окопах и на огневых точках, у танков и самолетов вчера и сегодня всюду возникли оживленные беседы. Войны, командиры и политработники с исключительным подъемом встретили историческую речь великого вождя-полководца, еще более вдохновенную, чем его знаменитая речь о борьбе с фашистскими людоедами на первом же этапе войны.

Америка мы освободим из-под гнета гитлеровских звергов не только украинцев, белорусов, молдаван, литовцев, латышей и эстонцев, но и порабощенные народы Западной Европы! Верно сказал товарищ Сталин, что в боях с фашистами наша армия становится сильнее с каждым днем. — заявил другой боец тов. Филиппов. — посмотрите, сколько у нас ежечасно рождается героев! Тысячи, десятки тысячи! Бойцы наперед вспоминают друг друга героические подвиги своих товарищей по оружию, совершенные в последних боях. — Еще крепче будем биться с врагом! — раздается голоса советских воинов. — Будем бить фашистских захватчиков до их полного уничтожения! Под руководством товарища Сталина мы победим!

БОЕВОЕ ЕДИНСТВО НАРОДОВ СССР

ТБИЛИСИ, 7 ноября. (ТАСС). Столица советской Грузии — в праздничном уборе. На домах — алые стяги, портреты великих вождей Октябрьской Социалистической революции Ленина и Сталина, членов Политбюро ЦК ВКП(б). Во все ширину фасадов протянулись лучезарные лозунги с лозунгами, призывающими трудящихся самоотверженной работой крепить тыл, помогать фронту громить немецких фашистов.

Вот идут передовые коллективы города, с честью выполнявшие свои предостерегающие обязательства. Идут грузины, русские, армяне. — Да здравствует боевое единство народов СССР в борьбе с фашизмом! — раздается возглас с трибуны. Вся площадь бурно рукоплещет, гремит многоголосое «ура».

СМОТР ВООРУЖЕННОГО НАРОДА

ТАШКЕНТ, 7 ноября. (ТАСС). На Красной площади Ташкента в 10 часов утра начался военный парад. Торжественный марш открыли курсанты пехотного училища им. Ленина, воспитанного многоюгером Красной Армии, героически сражавшихся сейчас на фронтах отечественной войны. Затем прошли части штаба Средне-Азиатского военного округа. Прохождение отрядов всеобщая, военизированных колонн старших школьников, физкультурных обществ явилось ярким продолжением парада.

Кировцы слушали речь вождя

ЛЕНИНГРАД, 7 ноября. (ТАСС). XXIV годовщину Великого Октября кировцы встречали в подлинно фронтной обстановке. Издали доносились раскаты орудийных выстрелов. Зорко стоял на своих постах бойцов команд противозенитной обороны. В цехах завода сталевара, прокатчика, станочники механических цехов готовили новые партии вооружения для фронта, когда из Москвы по радио доносилась речь вождя. Когда в цеху собралась рабочая бригада, уверенная в победе.

С радостным волнением слушали кировцы сталинскую речь, полную уверенности в грядущей победе советского народа. Когда Сталин закончил доклад и из Москвы доносился громоподобный гул, вместе с москвичами аплодировали и кировцы. Тут же у репродуктора вальмовщик Порфирий Константинович Лебев заявил: — Все мы готовы работать еще более самоотверженно. Еще более повысим производительность труда. Своих не пожалеем, чтобы ускорить победу над ненавистным врагом!

Наш народ кует победу над врагом

АЛМА-АТА, 7 ноября. (ТАСС). Когда солнце поднялось сегодня над вершинами покрытых снегом гор, на улицах Алма-Аты уже выстроились колонны демонстрантов. В 10 часов утра на площади Коминтерна началась парад войск Алма-Атинского гарнизона. С речью к участникам парада обратился Председатель Совнаркома Казахской ССР тов. Уалисизов.

Всех за парадом началась демонстрация. Во главе вступили на площадь колонны шав и отряды всеобщая. Месяц военной учебы не прошел даром. Отделения, одетые в армейскую форму, мало чем отличаются от только что прошедших кадровых воинских частей. Демонстрация проходит, как военный парад. Вслед за бойцами всеобщая идут тысячи горных стрелков, мастера штыкового боя; выделяются своим строем военизированные отряды физкультурников.

В СТОЛИЦЕ ТАДЖИКИСТАНА

СТАЛИНАБАД, 7 ноября. (ТАСС). Сегодня утром трудящиеся Сталинабада вышли на улицы и площади, чтобы продемонстрировать свою преданность партии, правительству, доблестной Красной Армии. На площади Свободы собралось свыше 60 тысяч человек. Высоко подняты красные знамена и транспаранты. На красных полотнищах слова полные гнева и мести: «Отомстить империалистическим мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилие над женщинами и детьми!» «Борьба за кровь! Смерть за смерть!»

С глубокой верой в победу

БИРБИДЖАН, 9 ноября. (По телефону от наш. корр.). Доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета вызвал новый политический и производственный подъем трудящихся Еврейской автономной области. Государственная швейная фабрика. Кончилась смена. В цехе собралась рабочая бригада. Технический директор фабрики тов. Сатановская читает собранный доклад товарища Сталина. Сотни людей замирают в строгом молчании, слушая слова мудрой речи товарища Сталина.

Начали говорить рабочие и работницы. Первым взял слово молодой рабочий заводского цеха тов. Гольдбергер. Он заявил: — Доклад вождя Сталина еще более укрепляет нашу уверенность в победе над немецко-фашистскими захватчиками. Чувствуя, как приливает новые силы, энергии, я ответ на призыв родного Сталина станем работать еще самоотверженнее. Наш цех — молодецкая и, все здесь — двухсотники. Я сам недавно был контролером, теперь работаю резчиком. Сегодня я выполнил норму на 280 процентов. Дать слово скелетово выработать 300—350 процентов нормы, быть хорошим бойцом всеобщая. Ему горячо аплодируют. С конкретными обязательствами выступили также мастер агрегата тов. Волынский, работница тов. Лескович.

БОЕВАЯ КЛЯТВА

АШХАБАД, 7 ноября. (ТАСС). К 8 часам утра по яркому украшенным улицам Ашхабада начинают стекаться на площадь имени Карла Маркса бесчисленные колонны демонстрантов. В праздничном оживлении чувствуется необычайная суровость и собранность. Лозунги говорят о решимости бороться до полной победы над нашим врагом, посягающим на мир, жизнь и счастье народов нашей родины. Митинг, посвященный XXIV годовщине Октября, открывает Председатель Совнаркома Туркменской ССР тов. Худайбергенов.

Участники митинга единодушно принимают текст приветственной телеграммы товарищу Сталину. Начинается праздничное шествие колонн. Вслед за бойцами Красной Армии идут железнодорожники, текстильщики, мелкотоматальщики, бойцы всеобщая, пионеры, физкультурники, рабочие и служащие всех предприятий и учреждений Ашхабада. На митинге и в демонстрации приняло участие более 60 тысяч трудящихся Ашхабада.

Досрочно выполнен годового плана

КОМСОМОЛЬСЬК-НА-АМУРЕ, 8 ноября. (По телефону от наш. корр.). В связи с докладом вождя народов товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета, на предприятиях и в учреждениях Комсомольска сегодня состоялось многолюдное собрание. С воодушевленной речью выступил на цеховом собрании стахановец судоремонтного завода такелажник Павел Демьянович Куликов.

Слово сахалинцев

АЛЕКСАНДРОВСК-НА-САХАЛИНЕ, 9 ноября. (КрайТАСС). Трудящиеся области города обсуждают исторический доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета. Вчера вечером на предприятиях прошли многолюдные митинги. Рабочие Александровского лесозавода собрались в старом зале. Секретарь обкома ВКП(б) тов. Спиритов прочитал доклад товарища Сталина. Затем дыкая, слушали рабочие мудрые слова вождя.

Священной клятвой родиле звучали выступления галлозых производственников, передовых стахановцев завода тт. Возгунова, Макаровского, Лапина и Степанчикова. В своей резолюции рабочие лесозавода обязались досрочно выполнить ответственные заказы, ускорить помощь фронту. Коллектив пищекомбината, ознакомившись на митинге с докладом вождя, дал слово работать, не покладая рук, неустанно ковать победу над ненавистным врагом.

По всей стране

24-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции праздновала вся страна, весь советский народ. В ряде городов состоялись парады войск; во всех городах и селах проведены были демонстрации и митинги трудящихся, показавшие, что советский народ твердо уверен в своей победе над кровавым фашизмом, как никогда сплочен вокруг большевистской партии и вождя народов тов. Сталина. В центре Башкирии, в Уфе, состоялся парад и демонстрация, в которой участвовало свыше 70 тыс. человек. В колоннах демонстрантов Улан-Ула гонимы части МВФ, всеобщая, рабочие предприятия, отряды бывших красных партизан. В демонстрации участвовало свыше 50 тысяч человек. В Чимкенте состоялся большой праздничный митинг и демонстрация трудящихся. С трибуны митинга лучшие люди города говорили о помощи, которую оказывает фронт Южный Казахстан, призвали еще более усилить эту помощь.

После окончания митинга на площади торжественным маршем прошли колонны курсантов Н-ской авиашколы, летчиков Гражданского воздушного флота, отряды всеобщая, крепкие боевые резервы советской армии. За ними — организаторские отряды рабочих Чимкента. Горняки и металлурги на своих знаменах написали: — Далю стране больше цветных металлов. Зальем раскаленным свинцом гитлеровских багнетов, выжжем их всех до единого с лица нашей земли. В демонстрации участвовало 60 тысяч человек. Металлурги, горняки, машиностроители, железнодорожники Нижнего Тагила слушали 6 ноября по радио доклад товарища Сталина. 7 ноября на праздничной демонстрации под боевыми острейшими лозунгами они поклялись бороться с врагом до полного его уничтожения. Сорочатский район потек демонстрантов залпнула все улицы города. На предприятиях Сталинские состоялось многолюдные митинги, посвященные докладу товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Металлурги, горняки, транспортники поклялись отдать все силы, а если потребуется и жизнь, для защиты родины. В праздничных колоннах демонстрантов Сталинские через площадь Побед прошло 50 тысяч трудящихся. 100 тысяч трудящихся Красноярска участвовали в демонстрации, показавшей несокрушимое единство фронта и тыла в дни отечественной войны. На площади Революции колонны трудящихся вступили вместе с частями Красной Армии. Плечом к плечу шли рабочие и красноармейцы, служащие и бойцы всеобщая. Многолюдные демонстрации состоялись во всех городах и районах Красноярского края. В заповедной Игарке в демонстрации участвовало 10 тысяч человек. Многолюдные митинги и демонстрации состоялись также во Владивостоке и Чарлове, Пензе, Иркутске, Барнауле, Чите, Комсомольске-на-Амуре и других городах Советского Союза. (ТАСС).

Отклики иностранной печати на доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина

АНГИЛИЯ

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы стоит в центре внимания всей английской печати. Газеты публикуют доклад на видных местах под крупными заголовками. Газета «Таймс» дает доклад под заголовком «Сила России растет». Сталин уверен в победе. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» опубликовала доклад под следующим заголовком: «Сталин говорит о растущих силах России; каждый захватчик будет уничтожен; Сталин говорит о скором создании второго фронта». «Дейли эскпресс» пишет в заголовке: «Сталин уверен в победе и заявляет всему миру, что планы противника проваливаются». Все газеты оживленно комментируют доклад товарища Сталина. Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» особо подчеркивает в своих комментариях значение того факта, что Сталин выступил в Москве и что Ленинград и Москва продолжают оказывать сопротивление противнику, который давно уже намеревался вступить в эти города. Грандиозное выступление Гитлера, пишет газета, провалилось и перешло в длительный и упорный конфликт.

Газета «Таймс» отмечает коренное изменение англо-советских отношений с начала нынешней войны. Она подчеркивает фундаментальность условий соглашения между двумя странами. Обшире нет, пишет газета, кладут твердую основу для объединения усилий на столько, сколько настоящее время, но и после войны.

Газета «Дейли эскпресс» заявляет, что в докладе Сталина прозвучала уверенность и гордость за советское государство и его народ. Газета признает участь трудности, которые переживает СССР в этой борьбе. Дипломатический корреспондент агентства Рейтер заявляет, что доклад Сталина вызвал огромный интерес английской общественности. Значительное впечатление в Англии произвел тот факт, что традиционный парад Красной Армии в ознаменование Октябрьской революции, как обычно, состоялся 7 ноября в Москве, несмотря на утверждение немцев о том, что они, якобы, уничтожили Красную Армию еще несколько недель тому назад.

С Ш А

НЬЮ-ЙОРК, 8 ноября. (ТАСС). Все вечерние газеты за 6 ноября и утренние газеты за 7 ноября уделали главное внимание докладу Председателя Государственного Комитета Обороны СССР тов. Сталина. Газеты поместили вложные доклады на видных местах под крупными заголовками. В рамках издания газеты «Нью-Йорк таймс» опубликованы почти полностью текст доклада. Все газеты подчеркивают в заголовках заявление тов. Сталина об огромных потерях гитлеровской армии и отмечают твердую уверенность СССР в своих силах. Газеты отмечают также заявление тов. Сталина, что «не может быть сомнения и в том, что появление второго фронта на континенте Европы — а он безусловно должен появиться в ближайшее время — существенно облегчит положение нашей армии в ущерб немецкой».

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 8 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 8 ноября английские самолеты совершили налет на Берлин и на объекты в Рейнской области. В коммюнике английского министерства авиации говорится, что минувшей ночью одиночные германские самолеты сбросили бомбы на пункты в Северо-Восточной и Юго-Восточной Англии. Пострадали, главным образом, жилые дома, имеются жертвы, в том числе и убитые. Бомбы были сброшены также на пункт в Восточной Шотландии, по причинили лишь незначительный ущерб. Жертв не было. Неудачно до наступления темноты английские истребители сбили неприятельский бомбардировщик.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМПАНИИ (ул. им. Шевченко, 18, тел. 18-21) 11 ноября «ЯРМАРКА НЕВЕСТ» 12 ноября «СИЛЬВА» Начало в 8 ч. вечера.

Театр дома Красной Армии 10 ноября концерт ЕДИНСТВЕННОГО в СССР Московского артистического ансамбля в составе 60 человек. Художественный руководитель в постановлении М. М. Мерзликин. Джай-оркестр под управлением Е. О. Ролина в фойе танцы. Начало в 9 час. вечера. Билеты проданы в кассе театра ежедневно с 12 час. дня до 9 час. вечера. Принимаются коллективные заявки по тел. № 18-21.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «ГИГАНТ» — Боевой кинофильм № 4 — «Победа за нами». Советский журнал № 95. Малый зал «Триумф». «СОВКИНО» — Ленин в Октябре. Советский журнал № 94.

Накомпро РСФСР Государственные центральные курсы начального обучения стенографии «ГЗСОС». Москва, 25, пл. Революции, дом № 1/3. Продолжат прием на заочное обучение стенографии. Подробный проспект высылается по получении 1 руб.